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Σύμφωνα και με το αρ. 10 του Κανονισμού του ΔΠΜΣ (ΦΕΚ B’ 1692/ 15.3.2024) θα 

απασχοληθούν ως διδακτικό προσωπικό μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Νοσηλευτικής και 

του Τμήματος Λογοθεραπείας και άλλων Τμημάτων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου ή άλλων Τμημάτων Πανεπιστημίων της ημεδαπής και αλλοδαπής, 

καθώς και άλλες κατηγορίες διδασκόντων-ουσών σύμφωνα με τις ισχύουσες 

 Μ5.2  Διαδικασίες και κριτήρια επιλογής διδακτικού 

προσωπικού 

 



διατάξεις. Η ανάθεση του διδακτικού έργου πραγματοποιείται με απόφαση της 

Συντονιστικής Επιτροπής (ΣΕ) ή της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών (Ε.Π.Σ.) ή σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις (π.χ. ανωτέρα βία κλπ) του Δντή του ΔΠΜΣ, προς το 

συμφέρον της απρόσκοπτης λειτουργίας του ΔΠΜΣ.  

Ειδικότερα, το διδακτικό έργο των ΔΠΜΣ ανατίθεται στις ακόλουθες κατηγορίες 

διδασκόντων: 

α) μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. των Τμημάτων συνεργασίας ή άλλων 

Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ή άλλου Α.Ε.Ι. ή Ανώτατου 

Στρατιωτικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), με πρόσθετη απασχόληση πέραν 

των νόμιμων υποχρεώσεών τους, αν το Δ.Π.Μ.Σ. έχει τέλη φοίτησης, 

β) ομότιμους Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. των Τμημάτων 

συνεργασίας ή άλλων Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ή άλλου Α.Ε.Ι., 

γ) συνεργαζόμενους καθηγητές-τριες, 

δ) εντεταλμένους διδάσκοντες/ουσες 

ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές, 

στ) ερευνητές και ειδικούς λειτουργικούς επιστήμονες ερευνητικών και 

τεχνολογικών φορέων του άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α’ 258) ή λοιπών 

ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, 

ζ) επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι διαθέτουν εξειδικευμένες 

γνώσεις και σχετική εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του ΔΠΜΣ. 

Με αποφάσεις της ΣΕ ή της Ε.Π.Σ. ή του Δντη του ΔΠΜΣ, στο πλαίσιο της κείμενης 

νομοθεσίας ορίζονται, οι ειδικότερες προϋποθέσεις και η διαδικασία πρόσκλησης 

από την ημεδαπή ή την αλλοδαπή, καθώς και οι ειδικότεροι όροι απασχόλησης και 

κάθε θέμα σχετικό με τους/τις επισκέπτες-τριες διδάσκοντες-ούσες.  

Όλες οι κατηγορίες διδασκόντων-ουσών δύνανται να αμείβονται αποκλειστικά από 

τους πόρους του ΔΠΜΣ. Δεν επιτρέπεται η καταβολή αμοιβής ή άλλης παροχής από 

τον κρατικό προϋπολογισμό ή το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων. Με απόφαση 

του αρμόδιου οργάνου του ΔΠΜΣ (ΣΕ ή ΕΠΣ ή Δντής), περί ανάθεσης του διδακτικού 

έργου, καθορίζεται το ύψος της αμοιβής κάθε διδάσκοντος-ούσας, σύμφωνα με 

όσα προβλέπονται στον εκάστοτε Κανονισμό αποδοχών για την παροχή διδακτικού 

έργου του Ιδρύματος. Ειδικώς οι διδάσκοντες που έχουν την ιδιότητα του μέλους 

ΔΕΠ δύνανται να αμείβονται επιπρόσθετα για το έργο που προσφέρουν προς το 

ΔΠΜΣ, εφόσον εκπληρώνουν τις ελάχιστες εκ του νόμου υποχρεώσεις τους, όπως 

ορίζονται στην παρ. 2 του αρθ 155, του ν. 4957/2022. Το τελευταίο εδάφιο 

εφαρμόζεται αναλογικά και για τα μέλη Ε.Ε.Π, Ε.ΔΙ.Π και Ε.Τ.ΕΠ., εφόσον 

εκπληρώσουν τις ελάχιστες εκ του νόμου υποχρεώσεις τους. 



Επιστημονική επάρκεια των διδασκόντων/ουσών – Συνάφεια με το γνωστικό 

αντικείμενο του ΔΠΜΣ και των μαθημάτων του ΟΣ 

 

Το ΔΠΜΣ προσελκύει και απασχολεί διδάσκοντες υψηλού επιπέδου, οι οποίοι 

διαθέτουν όλα τα προσόντα που του επιτρέπουν να επιτελέσει στο ακέραιο το έργο 

του. Το προφίλ όλων των μελών των διδασκόντων του αποτυπώνεται στην 

ιστοσελίδα του ΔΠΜΣ (https://cssn.uop.gr/didaskontes-dpms/). Η διαφάνεια, η 

αξιοκρατία και η επιδίωξη διασφάλισης υψηλής ποιοτικής στάθμης κατά την 

υλοποίηση των μεταπτυχιακών σπουδών και έρευνας, χαρακτηρίζει όλες τις 

διαδικασίες επιλογής, και πρόσληψης κάθε κατηγορίας διδακτικού προσωπικού του 

ΔΠΜΣ. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τις διαδικασίες επιλογής του διδακτικού 

προσωπικού το ΔΠΜΣ εφαρμόζει απαρέγκλιτα διαδικασίες που εξασφαλίζουν την 

διαφάνεια και την αξιοκρατία. 

Η εισήγηση που κατατίθεται από το Δ.Π.Μ.Σ. λαμβάνει υπ’ όψιν ως κριτήρια για την 

επιλογή οπωσδήποτε τη συνάφεια της ειδικότητας, της εμπειρίας και του 

διδακτικού και ερευνητικού έργου των διδασκόντων με το αντικείμενο του εκάστου 

ανατιθέμενου μαθήματος καθώς και εν γένει του Δ.Π.Μ.Σ. Εάν υπάρχουν 

αποτελέσματα αξιολόγησης της διδακτικής ικανότητας των διδασκόντων, αυτά 

λαμβάνονται υπ’ όψιν στην εισήγηση. Οι προαναφερθείσες διαστάσεις 

λαμβάνονται υπ’ όψιν και από τη ΣΕ ή την ΕΠΣ του ΔΠΜΣ ή σε εξαιρετικής 

περιπτώσεις από τον Δ/ντή του ΔΠΜΣ (προς το συμφέρον της απρόσκοπτης 

λειτουργίας  του ΔΠΜΣ)  προκειμένου για την έκδοση της απόφασης ανάθεσης. 

Αναπτύσσεται η επιστημονική επάρκεια των διδασκόντων/ουσών ως προς το 

συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο, με ανάλογο ερευνητικό και δημοσιευμένο 

έργο. Η επιστημονική επάρκεια των διδασκόντων/ουσών ως προς το συγκεκριμένο 

γνωστικό αντικείμενο, πιστοποιείται μέσω του επιστημονικού/ επαγγελματικού 

έργου τους, της τεκμηριωμένης εμπειρίας τους, του σχετικού ερευνητικού και 

δημοσιευμένου έργου τους ίδιου ή συναφούς με τα γνωστικά αντικείμενα του 

περιεχομένου του Προγράμματος/ Οδηγού Σπουδών του ΔΠΜΣ. 

Ειδικότερα, πέραν των κριτηρίων που προβλέπονται από τη νομοθεσία και τα οποία 
αποτελούν το ελάχιστο σύνολο προϋποθέσεων για την ανάθεση διδασκαλίας σε 
διδάσκοντες, προκειμένου για τη διαμόρφωση της εισήγησης προς τη ΣΕ ή την ΕΠΣ, 
αλλά και τη λήψη αποφάσεων για την ανάθεση διδασκαλίας, ενίοτε και από τον 
Δντη του ΔΠΜΣ (σε εξαιρετικές περιπτώσεις) (δλδ αν δεν τηρούνται τα 
προβλεπόμενα κριτήρια συνάφειας βάσει νομοθεσίας δεν δύναται να διδάξει 
κάποιος)  λαμβάνονται υπ’ όψιν τα ακόλουθα κριτήρια:  
 
1. Για τα μέλη ΔΕΠ:  
α) η επιστημονική επάρκεια και η συνάφεια γνωστικού αντικειμένου  του με τα 
συγκεκριμένα γνωστικά πεδία που καλούνται να διδάξουν  
β) η σχετική εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του ΔΠΜΣ  



γ) η ερευνητική και διδακτική του/της εμπειρία και ικανότητα (όπως προκύπτει από 
την πιθανή ύπαρξη αξιολογήσεων φοιτητών)  
δ) η διεθνής παρουσία του/της  
ε) δημοσιευμένο έργο σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια, σχετικό με 
γνωστικό αντικείμενο του ΔΠΜΣ.  
 
2. Για τα μέλη ΕΔΙΠ:  
α) διδακτορικό δίπλωμα με γνωστικό αντικείμενο ίδιο ή συναφές με το γνωστικό 
αντικείμενο που θεραπεύει το ΔΠΜΣ  
β) δημοσιευμένο έργο σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια, σχετικό με 
τα γνωστικά πεδία του ΔΠΜΣ και εν γένει η ποιότητα και ο αριθμός των 
δημοσιεύσεων του/της  
γ) διδακτικό έργο μετά τη λήψη του διδακτορικού διπλώματος για τουλάχιστον δύο 
(2) ακαδημαϊκά έτη σε ελληνικό Α.Ε.Ι. και εν γένει η ερευνητική και διδακτική 
του/της εμπειρία και ικανότητα (όπως προκύπτει από την πιθανή ύπαρξη 
αξιολογήσεων φοιτητών)  
 
3. Για τους συμβασιούχους διδάσκοντες  
α) διδακτορικό δίπλωμα με γνωστικό αντικείμενο ίδιο ή συναφές με το γνωστικό 
αντικείμενο που θεραπεύει το ΔΠΜΣ  
β) βαθμός συνάφειας του γνωστικού τους αντικειμένου με το γνωστικό αντικείμενο 
που θεραπεύει το ΔΠΜΣ  
γ) η ποιότητα και ο αριθμός των δημοσιεύσεων του/της,  
δ) η ερευνητική και διδακτική του/της εμπειρία και ικανότητα  
ε) η διεθνής παρουσία του/της.  

Κάθε μάθημα διδάσκεται από έναν ή περισσότερους διδάσκοντες. Σε κάθε μάθημα 

ορίζεται από τη ΣΕ ή την ΕΠΣ ή σε εξαιρετικές περιπτώσεις από τον Δντή του ΔΠΜΣ,  

ένας διδάσκων ως υπεύθυνος συντονιστής του μαθήματος. Για τον ορισμό του 

συντονιστή λαμβάνεται υπ’ όψιν η εμπειρία και το έργο εκάστου διδάσκοντα, 

καθώς και η διαθεσιμότητά του να ασκήσει τα καθήκοντα του συντονιστή. 

Μετά το τέλος του εαρινού εξαμήνου είθισται, με ευθύνη του Διευθυντή του ΔΠΜΣ 
να συνεδριάζει η συντονιστική επιτροπή (ΣΕ) προκειμένου να αποφασίζει για τα 
μαθήματα του επόμενου ακαδημαϊκού έτους και προβαίνει στην κατανομή των 
μαθημάτων στα μέλη ΔΕΠ του ΔΠΜΣ.  Ωστόσο, η κατανομή των μαθημάτων μπορεί 
να λάβει χώρα και οποτεδήποτε στη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους επίσης, 
αναλόγως των αναγκών του ΔΠΜΣ με γνώμονα την ομαλή, απρόσκοπτη και 
εύρυθμη λειτουργία του. 
 
Σε εξαιρετική περίπτωση που διαπιστωθεί ότι δεν υπάρχει κατάλληλο μέλος ΔΕΠ 
από τα Τμήματα συνεργασίας για την διδασκαλία συγκεκριμένου μαθήματος, τότε 
ο/η Δντής ή τα μέλη της ΣΕ προτείνουν διακεκριμένους επιστήμονες στο γνωστικό 
αντικείμενο του μαθήματος και δύνανται να αποφασίζουν για την ομάδα έργου του 
ΔΠΜΣ βάσει της αξιολόγησης της συνάφειας του επιστημονικού έργου των 
προτεινομένων επιστημόνων.  
Ενίοτε (προς το συμφέρον της ομαλής λειτουργίας του ΔΠΜΣ) δύναται να 
εξουσιοδοτούν τον Διευθυντή του ΔΠΜΣ να προβεί σε πρόσκλησή τους. Στην 



τελευταία περίπτωση, η ΣΕ ή ο/η Δ/ντής του ΔΠΜΣ, αποφασίζει το χρονικό 
διάστημα μέσα στο οποίο οι υποψήφιοι για την διδασκαλία του μαθήματος πρέπει 
να καταθέσουν προς αξιολόγηση τα κάτωθι:  

Βιογραφικό σημείωμα  

Αναλυτικό υπόμνημα επιστημονικών εργασιών συναφών με το αντικείμενο του 
μαθήματος  

Βεβαίωση διδακτικής εμπειρίας στο αντικείμενο του μαθήματος  

Βεβαίωση επαγγελματικής εμπειρίας σε εργασίες σχετικές με το αντικείμενο του 
μαθήματος  

Σε περίπτωση που είναι μέλη ΔΕΠ ελληνικών ΑΕΙ, βεβαίωση εργασίας από το ΑΕΙ 
που εργάζονται όπου θα πρέπει να αναφέρεται η παρούσα βαθμίδα τους καθώς και 
το ΦΕΚ διορισμού. 
Μετά το πέρας της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, ο Διευθυντής 
ενημερώνει την ΣΕ για τον αριθμό των υποψηφιοτήτων και η ΣΕ ή ο/η Δντής ορίζει 
τριμελής επιτροπή μελών ΔΕΠ του ΔΠΜΣ, κατάλληλης βαθμίδας, για την 
αξιολόγηση και ιεράρχηση των υποψηφιοτήτων. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν 
αρκετά μέλη ΔΕΠ κατάλληλης βαθμίδας, τότε η ΣΕ επιτροπή ορίζει μέλος ΔΕΠ άλλου 
τμήματος του Πανεπιστημίου ή εκ των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων όπου 
ανήκουν διδάσκοντες που έχουν ήδη διδάξει στο ΔΠΜΣ.  
Σε περίπτωση που υποψήφιος/οι έχουν διδάξει το μάθημα στο παρελθόν, ο Δ/ντης 
ενημερώνει την επιτροπή για τα αποτελέσματα της αξιολόγησης του υποψηφίου 
από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές.  
Η επιτροπή αξιολόγησης μελετά τους φακέλους καθώς και τυχούσες αξιολογήσεις 
των υποψηφίων από διδασκαλία του μαθήματος στο παρελθόν και καταθέτει στην 
ΣΕ σύντομη έκθεση αξιολόγησης με πίνακα ιεράρχησης των υποψηφίων.  
Η ΣΕ συνεδριάζει και αποφασίζει για την αποδοχή της έκθεσης και στην συνέχεια 
προτείνει στην ΣΕ του ΔΠΜΣ ή την ΕΠΣ του ΔΠΜΣ,  τον υποψήφιο που είναι στην 
πρώτη θέση στον ιεραρχικό πίνακα ως διδάσκοντα του μαθήματος για το επόμενο 
ακαδημαϊκό έτος.  
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις την τελική απόφαση ανάθεσης μπορεί να λάβει και μόνο 
ο/η Δντης του ΔΠΜΣ, παρακάμπτοντας, ενδεχομένως και την προαναφερόμενη 
διαδικασία πρόσκλησης. 

Στην περίπτωση που ένας εξωτερικός διδάσκοντας διδάξει ένα μάθημα του ΔΠΜΣ 

το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος και έχει ιδιαίτερη υψηλή αξιολόγηση από τους 

φοιτητές και υψηλό επιστημονικό ή επαγγελματικό προφίλ, τότε με απόφαση του 

Δ/ντη ή/και απόφαση της ΣΕ η ανωτέρω διαδικασία μπορεί να παρακαμφθεί και η 

ΣΕ ή μόνο ο Δντής να ορίσει τον συγκεκριμένο επιστήμονα ως διδάσκοντα του 

μαθήματος και για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. 

 


